

送去党中央国务院的亲切关怀和全国人民的深情厚谊

中央代表团乘专机抵达南宁

新华社南宁12月10日电 (记者李斌、吴晶晶)以中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康为团长的中央代表团,带着党中央、国务院的亲切关怀和全国人民的深情厚谊,10日下午乘专机抵达南宁,参加广西壮族自治区成立50周年庆祝活动。在南宁吴圩国际机场,代表团受到广西壮族自治区党政军负责人和各族各界群众的热烈欢迎。

12月的广西,阳光灿烂,白云朵朵。南宁吴圩国际机场彩旗飘扬,鼓乐震天。候机楼一侧,用壮、汉两种文字书写的标语“热烈欢迎

中央代表团”“各族人民共同团结奋斗,共同繁荣发展”格外醒目。

下午4时许,当中央代表团乘坐的专机平稳降落时,早已等候在停机坪上的1900多人的欢迎队伍顿时发出热烈的欢呼声,身穿鲜花民族服装的各族群众载歌载舞,舞动着花束和绸带,向代表团表示敬意。

舱门徐徐打开,在《壮锦献给毛主席》的欢快乐曲声中,代表团团长周永康,副团长张德江、司马义·铁力瓦尔地、杜青林、李兆焯、李继耐和代表团成员走下舷梯,步上红

地毯,向欢迎队伍亲切致意,向广西各族人民转达党中央、国务院的问候和祝贺。广西壮族自治区党委书记郭声琨、广西壮族自治区政府主席马飚等上前迎接。周永康团长率中央代表团全体成员与前来迎接的广西壮族自治区党政军负责人一一握手,互致问候。随后,少先队员走上前,向中央代表团成员敬队礼,献上美丽的鲜花;壮族少女也拥上前去,一边说“欢迎您到美丽的壮乡”,一边敬献漂亮的绣球。

(下转第3版)

中央经济工作会议在北京召开

胡锦涛温家宝作重要讲话 吴邦国贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席会议

会议提出,明年经济工作的总体要求是,全面贯彻党的十七大和十七届三中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,立足扩大内需保持经济平稳较快增长,加快发展方式转变和结构调整提高可持续发展能力,深化改革开放增强经济社会发展活力和动力,加强社会建设加快解决涉及群众利益的难点热点问题,促进经济社会又好又快发展

新华社北京12月10日电 中央经济工作会议12月8日至10日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林,中共中央政治局常委李长春,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康出席会议。

胡锦涛在会上发表重要讲话,全面分析了当前国际国内形势,明确提出了明年经济工作的总体要求和重点任务,阐述了做好明年经济工作需要把握的原则。温家宝在讲话中全面分析了当前我国经济形势,阐述了明年经济社会发展主要预期目标和需要解决的重点问题,具体部署了明年经济工作。

会议指出,2008年在党和国家发展进程中是很不寻常很不平凡的一年。一年来,我们接连经历了一些难以预料、历史罕见的重大挑战和考验。面对严峻形势,我们党团结带领全国各族人民同心同德、顽强拼搏,成功夺取抗击南方部分地区严重低温雨雪冰冻灾害和四川汶川特大地震灾害斗争重大胜利,成功举办北京奥运会、残奥会,成功完成神舟七号载人航天飞行任务,成功举办了第七届亚欧首脑会议,沉着应对国际金融危机冲击,社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设取得新的显著成就,社会大局保持稳定,我国国际地位和国际影响力进一步提高。今年下半年以来,国际经济环境急转直下,国内经济困难明显增加,根据形势发展变化,我们及时把宏观调控的首要任务调整为保持经济平稳较快发展,

控制物价过快上涨,近期又果断实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,采取了一系列进一步扩大内需、促进经济增长的政策措施,全力保持经济平稳较快发展。我国经济呈现增长较快、价格回稳、结构优化、民生改善的良好局面。在历史罕见的挑战和风险面前,我们能够取得这些成绩,确实来之不易。这充分显示了改革开放30年我国形成的强大经济实力和综合国力,充分证明了中国特色社会主义道路的正确性,充分表明了社会主义制度能够集中力量办大事的优越性,充分体现了中华民族不畏艰险、自强不息的英雄气概和强大凝聚力。

会议指出,在充分肯定成绩的同时,必须清醒地看到,今年以来,世界经济金融形势复杂多变,不稳定不确定因素明显增多。次贷危机引发的金融风暴愈演愈烈,迅速从局部发展到全球,从发达国家传导到新兴市场国家和发展中国家,从金融领域扩散到实体经济领域,酿成了一场历史罕见、冲击力极强、波及范围很广的国际金融危机。在国际金融危机冲击下,实体经济增速大幅下滑。目前,这场金融危机不仅本身尚未见底,而且对实体经济的影响正进一步加深,其严重后果还会进一步显现。受国际金融危机快速蔓延和世界经济增长明显减速的影响,加上我国经济生活中尚未解决的深层次矛盾和问题,目前我国经济运行中的困难增加,经济下行压力加大,企业经营困难增多,保持农业稳定发展、农民持续增收难度加大,金融领域潜在风险增加。

会议强调,尽管我国经济发展面临着来自国际国内的严重困难和严峻挑战,但我国经济发展的基本面和长期趋势没有改变,我们遇到的困难和挑战是前进中的问题。经过改革开放30年的持续快速发展,我国积累了

雄厚物质基础,经济实力、综合国力、抵御风险能力显著增强;我国工业化、城镇化快速发展,基础设施建设、产业发展、居民消费、生态环境保护等方面有巨大发展空间,扩大内需潜力巨大;社会主义市场经济体制不断完善,形成了较好的体制环境;金融体系总体稳健,财政赤字规模较小,外汇储备充足,国内储蓄率较高,宏观经济政策调整有较大余地。只要我们审时度势、科学决策、周密部署,扎实工作,充分发挥自身优势,加快解决突出问题,完全有条件变压力为动力,化挑战为机遇,把国际金融危机的不利影响降到最低程度,继续推动经济社会又好又快发展,继续推进全面建设小康社会进程。

会议认为,中央对经济全球化作出的判断是完全正确的,我国发展的重要战略机遇期仍然存在,不会因为这场金融危机而发生逆转。我们必须坚持社会主义市场经济的改革方向,坚持对外开放的基本国策,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,坚定不移地推进改革开放和社会主义现代化建设。这场金融危机给我发展既提出了前所未有的挑战,也带来了前所未有的机遇。我们既要把困难估计得更充分一些,把应对措施考虑得更周密一些,又要注重从变化的形势中捕捉和把握难得发展机遇、在逆境中发现和培育有利因素,统筹好国内国际两个大局,善于从国际国内条件的相互转化中用好发展机遇、从国际国内资源的优势互补中创造发展条件,更好地利用国际国内两个市场、两种资源,扎实办好自己的事情。

会议强调,战胜国际金融危机严重冲击,做好明年经济工作,对于维护改革发展稳定大局,实现“十一五”规划确定的目标任务,推进全面建设小康社会进程,具有十分重要的意义。会议提出,明年经济工作的总体要求

是,全面贯彻党的十七大和十七届三中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,立足扩大内需保持经济平稳较快增长,加快发展方式转变和结构调整提高可持续发展能力,深化改革开放增强经济社会发展活力和动力,加强社会建设加快解决涉及群众利益的难点热点问题,促进经济社会又好又快发展。

会议指出,贯彻落实明年经济工作的总体要求,必须抓住关键、突出重点。必须把保持经济平稳较快发展作为明年经济工作的首要任务。要着力在保增长上下功夫,把扩大内需作为保增长的根本途径,把加快发展方式转变和结构调整作为保增长的主攻方向,把深化重点领域和关键环节改革、提高对外开放作为保增长的强大动力,把改善民生作为保增长的出发点和落脚点。

会议强调,科学发展观第一要义是发展,越是在经济发展面临较大困难的时候,我们越是要坚定不移地贯彻发展是硬道理的战略思想,牢牢扭住经济建设这个中心,始终做到精耕细作、一心一意谋发展,我们所谋求的发展必须是讲求质量和效益的发展,必须是以人为本、全面协调可持续的发展。在实现保增长目标的努力中,要更加自觉地深入贯彻落实科学发展观,尤其要把握好几个重大问题:坚持扩大内需为主和稳定外需相结合,进一步增强抵御外部经济风险能力;坚持保持增长速度和提高质量效益相统一,进一步提高经济发展质量和水平;坚持推进结构升级和扶持就业创业相协调,进一步增强经济竞争优势和吸纳就业能力;坚持推进金融创新和提高金融监管能力相适应,进一步发挥金融对促进经济发展的积极作用;坚持加强政府调控和发挥市场机制作用相促进,进一步增强经济发展内在活力。

(下转第3版)



12月8日至10日,中央经济工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席会议。

新华社记者 马占成 摄

《家住长江边》文艺演出表达家乡人民的激励和关爱

湖北省向在京湖北籍农民工送文化

王兆国观看演出



12月10日晚上,湖北省向在京湖北籍农民工送文化首场演出在北京国安剧院举行,演出开始前,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国亲切会见了在京务工的湖北籍农民工先进模范代表。

本报记者 杨登峰 摄

新华社记者 王恒志

孙中山先生的《建国方略》中,曾这样描述连云港的前景:“海州(连云港当时名)今已定为东西横贯中国中部大干线陇海铁路之终点。海州又有内地水运交通之便利,如使改良大运河其他水路系统已毕,则将北通黄河流域,南通两江流域……”在孙中山眼里,连云

连云港:腾飞中的东方大港

港市毫无疑问应该是一个连接东西、沟通南北的大港口城市。如今,经过30年的改革开放,这里是新亚欧大陆桥东方桥头堡;这里有田湾核电站;这里正在建设30万吨级深水航道……连云港人正以前所未有的步伐,向着国际性的海滨城市、现

邀请在京湖北籍农民企业家和农民工先模代表畅叙创业经历和建设豪情,还为农民工们奉上两场《家住长江边》专场文艺演出,共计1600名农民工代表可望享受来自家乡的视听盛宴,同时还为农民工送去维权书籍和扑克牌等。

据悉,自2006年启动“向农民工送文化行动”以来,在各级工会的努力下,为农民工“送文化”日益在社会上蔚然成风。两年多来,随着各级工会和有关方面把多姿多彩的文化生活、健康丰富的精神食粮送到农民工中间,不仅加大了维护农民工精神文化权益的力度,而且促进了农民工整体素质的提升。

《家住长江边》是一部以长江文化为背景,集歌、舞、音、画、诗等多种艺术形式于一体的大型地域风情舞蹈诗。演出运用湖北独有的“三道弯”、“肉连响”、土家“摆手”、道教“太极”以及梆鼓、地花鼓、拼命号子、龙船调等舞蹈、音乐语汇,生动地表现了荆楚文化,特别是那些熟悉的家乡场景和乡音呢喃,引起了在场观看的湖北籍农民工们强烈的共鸣。大家纷纷表示,演出唤起了自己对家乡的思念,深切感受到荆楚父老乡亲的亲情与暖意,同时也更坚定了干好工作的决心与信心。

湖北省委书记、省人大常委会主任罗清泉,湖北省政协主席宋育英,中华全国总工会副主席、书记处书记乔传秀、徐振寰、倪健民、王炳,以及住房和城乡建设部、司法部、外交部等中央国家机关有关部门和单位有关负责同志,北京市、湖北省的有关领导观看了演出。在京湖北籍农民企业家、农民工代表近1000人观看了演出。

直到改革开放前,连云港市都没有获得真正的发展机会。虽有港口,但规模不大,只算是“小码头”,至于城市,更被称作“小县城”。一个“小”字,让连云港当年的窘状如现眼前,然而,硬邦邦的数字,却让人们直观地领略了30年的巨变。

(下转第2版)

标题新闻

■吴邦国会见蒙古国家大呼拉尔主席
■贾庆林会见柬埔寨客人
■“春天的故事——大型交响合唱朗诵晚会”在京举行 李长春出席观看
■周永康与各族各界群众一起观看庆祝广西壮族自治区成立50周年文艺晚会

国务院办公厅发出通知明确

2009年部分节假日的安排

至1月2日(星期五)。1月4日(星期日)上班。

二、春节:1月25日至31放假,共7天。其中,1月25日(星期日)、农历除夕、1月26日(星期一)、农历正月初一,1月27日(星期二)、农历正月初二为法定节假日,1月31日(星期六)照常公休;1月25日(星期日)公休日调至1月28日(星期三),1月24日(星期六),2月1日(星期日)两个公休日调至1月29日(星期四)、1月30日(星期五)。1月24日(星期六)、2月1日(星期日)上班。

(下转第3版)

纪念改革开放三十周年特别报道⑫

不散的阅读盛宴



(全文见今日第4版)

■肇始于一次看似偶然的聊天
■排队领借书证的人围着文化宫绕了三圈
■读书打开了一线工人发展进步的通道
■走出低潮迎来“又一春”
■与时俱进是读书活动生命力的根